Acknon 21
YYXTHMATA EAET'X0OY ANOIKTOY BPOXOY KAI MATLAB

1. Xvvaptnon peta@opag

IMa ™ pedétn evog cvotuatog pe To Matlab amapaitnt mpoimdOeon eivar va dnuovpyncovue
£va LOVTELD, MOTE VAL EEETAGOVLE TOL YOPOKTIPLOTIKA TOV KOl TNV OTOKPLGN TOV 1 TIG ATOKPIGELS
tov. To povtého pmopel va £xet pia amd TIC TapoKAT® HOPPES:

o  MoabOnuoatiky Tapovoiooct (Slapopikég eEIGMOELS)
I'pagkn mapovcioon (Sopukd StorypappLota Kot Sty papUaTo. pong)
AVOAOYIKA HOVTEAQ [LE TA OTOL0L EEOUOLMVOVUE TO GUGTNO GE AVOAOYIKO VITOAOYLOTH
2HvOeom evOC TPOYPAUUOTOS GE YNPLOUKO VITOAOYIGTY).
[Ipocopoimon Tov GLGTHUATOS HECH KATAAANAOL TPOYPAUpaTog OTtmg eival To Matlab

Opwopog ovvaptnong pertagopds: H cvvaptnon petagopds ivor puo podnuotikn éxepoon
OV GLGYETICEL TNV ££000 TOV GLGTNLATOG TPOG LA LETOPANTA TNG €160J0L Tov. H yevikn popon
NG GLVAPTNONG LETAPOPAS Efvar:

S—

Metaay. Laplace (e€odov) X (s
)= =—
Metaay. Laplace (e16600v) X, (s)
Omov N(S) ka1 D(S) moAvdvopa o¢ mpog S.

Mo mv e€aymyn g cvuvaptnong petapopds akoiovBolpe ta e&ng Prpora:
o ['phoovpe TIg S10POPIKES EEIGMOELG TOV GLGTHHOTOC.
e Kdvoupe toug petacynuatiocpovg Laplace.
o Amaleipovpe Oheg TG PETAPANTES EKTOC OO TIC EMBLUNTES.

2. Zvotnua eAEYY0V avOIKTOU Bpoyov Kol KAELGTOU Bpoyov

Ta cvomuota eAEyyov KaTaTdosovTal 6E dVO Katnyopieg pe Pdon tn Opdon eréyyov, dniadn
NV mocOTNTA £KElvN N omoia lva ) autio TNG EVEPYOTOINGNC TOL GLOTNHLATOG.

e ZVOTNUATO OVOLKTOV BpOYov.

e Xvotuato KAEWGTOV Bpdyov.



3. Zvotnuo avolktov fpoyov

Opropds cuGTNHATOG EAEYYOV AVOIKTOU Ppoyov: Xvotnua eAéyyov avolktoh Bpdyov sivol
exeivo 010 omoio 1 dpaon erEyyov elvar aveEdptnn amd v ££0d0.

Hoapdoderypa avoiktov fpoyov 1

‘Eva. ovomnua ehéyyov avotktod Ppdyov eivar 10 cHOTNHO EAEYYOL TOV GTPOPAOV KIVITNHPO
ovveyovg pedatog (de) mov gaiveton oto Zynua 1.

Eppunveio ocvetipatog: 'Eyovpe pon myn ovveyobg pevpatog, otabepng tdong kot éva
TOTEVOIOUETPO, MOTE Vo, puOuilovpe v mapoyn tdong N pedratog (o€ oVTN TNV TEPITTOON
£YOVUE POOCTATH) TOL GUOTHUOTOG. XTI GCULVEYEW TO ONUO EVIOYVETOL OO &£VO EVIGYVLTY|
GLVEYOVG TAGNG N PEVUATOG, DGTE VO TOPEYEL TNV oYL GTOV KIVNTNPA Y10l VO TEPIGTPEPETOL KO
uaiota otig emtbountég otpoés (BAéne Zynua 1).

Baowkéc 1010t TEC GLOTNRATOV EAEYYOV AVOIKTOVU Bpoyov

H oaxpifeia g Aettovpylag tovg kaBopiletoan amd tnv mpokabopiopévn pvOuon tov
ocvotuatog. Me Tov Opo  mpokabopicpévn pubuion  EvvoodpE TOV  TPOGOOPIoUd 1|
EMOVATPOGOLOPICUO TNG TYEONS 16000V — ££600V, MOTE VO EMTVLYOLUE TNV emBLUNTY axpifela
TOV GLGTNHOTOG,.

Ta cvotuata eAéyyov avoiktov Bpdyov dev Topovctdlovv TpofAnuate aotdoelog.

Taxvtnra

~ ——

TEPLOTPEQOPEVOC
GioKog

e 2 t EVIOXUTIC
pnarapia —_ S— \3_, dc

pUSuIoN KivRTRpacg
TaxuTNTag dc

Zyuoa 1



*OAHI'IEX XPHXHX MATLAB

1. Avotiyovpe 1o mpodypappoe MATLAB matdvtog oumAd KAMK 610 £1Kkovidlo mov Bpioketol otnv
EMLPAVELN EPYACTOS TOV VITOAOYIGTY).

2. Xto0 mapdBvpo mov Ba pog avoi&el matdue File New M-File

3. T'pdoovpe tov Kddka TG AoKNoNG.

4. X1 ovvéyelo eKTEAOVUE TO TPOHYPOUULN TATOVTOG TO TANKTpO F5

5. Amofnkevovpe TOV KOIMKA

6. Xto Command Window pog gpgaviCet to amoTeAEGUATO TOV TPOYPAUUATOS LOGC.

7. 210 t€l0g TG doknomng Ba TpEmEL GTOV LIOAOYICTN VO UV £XETE TOTOOETNOEL AGYETOVG
QaKELOVG eKTOG amd TNV AcKNoN TOV pLadnuaTog .

4 . Zvotipoata EAEYY0V avolkTov Bpoyov ko Matlab

Me 10 Matlab pmopovdpe va SnAdoovpe Eva cOGTNH 0vOlKToV Bpodyov e tnv evioin tf().
2OvToln EVIoOM|G: ZvoTina avolktov Bpoyov = tf(num, den)

omov:
num nivakag ctoyeimv Tov apuntr, Kot
den wivakag oTtolyEi®v TOV TOPUVOLOOTH.

Hoapdaderypa 2

Awdetan n mopokato X.M evog GUGTHLOTOG avOIKTOU Bpdyyov.

10

s*+2s+5

G(s)=



Na dnrwbei 1o cvomuo ( .M ) oto Matlab:

>> num = [10];
>>den =[1 2 5];
>>  sys = tf(num, den)

Transfer function:

10

s°+2s+5

T ovvéptnon Tov GLOTNUATOG AVOIKTOD BPOYOV PUTOPOVLE Vo TNV dNAdcove oTo Matlab kot
LE TNV evIoAn printsys( ).

Yovragn evroMig:_printsys(num, den, ‘yapoktipag petaPfAntng’)
Xopakmpag petofAnmge cvvnbog sivor to s. Omov num nivakag ctotyeiowv tov apBunt) Kot
den mivakag ctoyeimv Tov TOPAVOUACTY.

Hapaderypa 3

Na yivet 1 dNlwon oto Matlab tov cvoTAHOTOC EAEYXOL OVOIKTOD PPOYOL LE TNV EVTOAN
printsys( ).

>>num = [10];

>>den =[1 2 5];

>> printsys(num,den,’s’)
num/den =

10

N2+2s+5



2V mopakdTe TEPITT®OOoN T0 Voo pag £xel 000 Pabuideg oe oelpd Kot yio va Kévovpe
onlwon oto Matlab tov cvomiuotog (CLVOAIKY] cLVAPTNON HETAPOPAS) Oa mpémer va
axolovOncovpe Ta €N PrpaTa

o No dnidoovpe v kébe Pabuida Eexwpiotd pe v evioln tf( )
¢ No INAOCOVIE GUVOAIKA TO GUGTNLO LE TV EVTOAN series( )
YOvragn evroMg: Zuvolkd cOOTIHO avolkToL Bpodyov = series(sysl,sys2) 6mov
e sysln oniwon g TpdTS Paduidag kot avticTotyo
® SYysS2 tng oevTEPNG.
Hopaderypa 4

Awdeton 10 TOPAKAT® GVOTNHA aVvOlKTOD Bpoyyov Zynua 2. Na yivel n dniwon oto Matlab.

LUoTnua

s+ 1 il 5

Zynpa 2

>>al =[1];

>> bl =[11];

>> sys] = tf(al, bl)
>> a2 =[1];

>>h2 =[10];

>> sys?2 = tf(a2, b2)
>> sys = series(sysl, sys2)
>>gysl
Transfer function:
1

s+1



>> gys?2
Transfer function:

1

>> sys
Transfer function:
1

SN2 +5s

2TV TOPOKAT® TEPITTMOT, OTMG KOl GT) TPONYOVUEVT), TO GUCTNUA Hag £xel 000 Pabuideg ot
omoieg Opmg Topa eivor TopdAinia cvuvoedepéves. I va Kdvovpe T SNA®OT TOV GLGTILATOG
oto Matlab (cuvolikr| cuvdptnon petaeopds) Bo Tpénet va axolovbncove Ta eENg Prpara

e No dniocovpue v kdbe Babuida Eeympiotd pe v evroin tf().
e No dnAdcovpe GVVOAKE To choTNO PE TNV EvtoAn parallel().

Yovraén evroM)c: Tuvolikd chotnpo avoiktov Bpoyov = parallel(sysl,sys2)
Omov sysl n 0MAwon g TpdTNS Paduidos kot sys2 g debTepng avticTorya.
Hopadsrypa 5

Na yiver 1 oniwon oto Matlab Tov cuotuaToc Zynua 3 eAEyyov avolkTov Bpodyov




>>3] = []_],

>>pl =[11];
>>sysl =tf(al, bl)
>>a2 =[1];

>>h2 =[10];

>> sys2 = tf(a2, b2)
>> sys = parallel(sys1, sys2)
>>gysl
Transfer function:
1

s+1

>> gys2
Transfer function:
1

S

>> sys

Transfer function:
2s+1

SN2 +5

Hapotipnon:
Ot mopamdve evtoAég UTOpoHV Kot Vo, GLVOLOGTOVV DGTE VO, ONAMGOVE

éva o cVVOETO GVGTNLO AVOIKTOV BpoYO
Hopaderypa 6

Na yiver n dMAwon oto Matlab tov cuvBetov cuotuaToc Zyfua 4 EAEYYOL avolkTol Bpdyov.

Zuamnua

[

L'
+
=

Zyna 4



>>al =[11];

>>p1=[100];
>>sysl =tf(al,bl)
>>a2 =[1];

>>Dh2 =[11];

>> sys2 = tf(a2,b2)
>> a3 = [1];
>>p3=[101];

>> sys3 = tf(a3,b3)
>> sys4 = parallel(sys2,sys3)
>> sys = series(sysl,sys4)

>>gysl
Transfer function:
s+1

SN2

>> gys2
Transfer function:
1

s+1

>> gys3
Transfer function:
1

sh2+1

>> sys4
Transfer function:

SN2+5+2
SN3+sM2+s+1
>> gys

Transfer function:
SN3+25"2+3s5+2

S5 + M + A3 + SN2



IIpoktiké Acknong 2

1.Adeton to TOPAKAT® GOLOTNHO AVOIKTOD Bpdyyov. Xpnoomoidvtag to Matlab va
epeavicete ™ Xovaptnon Metagpopdg tov.

T 5+10
252 4+105+5

2. Na Bpeite ™ Zuvaptnon Metagopds Tov ToPaKAT® GUCTHUATOS OVOIKTOV BPOyyov
a)Xpnowonowdvrag to Matlab kot ) Xpnoporoidvrag tov kKAacikd tpomo.

1| 45+1
5(5+2) 5+2

|

3. No. Bpeite t Zuvdptnon Meta@opds Tov TOPAKAT® GLUGTAUATOS AVOIKTOV BPOYYOV
a)Xpnowonowdvrag to Matlab kot ) Xpnoporoidvtag tov kKAaocikd tpomo.

2s5(s + 1) 1
s2+s+2 s(s+ 1)

|

4. No Bpeite T Zuvaptnon Meta@opdc Tov TOPUKAT® GLGTHUATOC.

a)Xpnowonowdvrag to Matlab kot ) Xpnoporoidvrtag tov kKAaocikd tpomo.

5(5+2)

*l 4s5+1

5+2




